
CAVELLINI CLARA P MAZZONI FRANCESCO P

BARACCHINI LUCIA P
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BUTTINI MANUEL P
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Seduta del 29-11-2016

Comune  di Pontremoli
Provincia di Massa Carrara

ESTRATTO DAL REGISTRO DELLE DELIBERAZIONI DEL CONSIGLIO COMUNALE

OGGETTO: MOZIONE PRESENTATA DAL GRUPPO "OPEN PONTREMOLI" IN MATERIA
DI "PIANO OPERATIVO COMUNALE -P.O.C. - NON ACCOGLIMENTO

CORCHIA GIANMARCO P BATTAGLIA UMBERTO P

FERRI JACOPO MARIA P

BERTOLINI PATRIZIO P

FERRARI EMILIANO

Assenti giustificati i Sigg.:

Assiste il SEGRETARIO GENERALE LAZZARINI LUCA

Il Sig. BERTOLINI PATRIZIO nella sua qualità di PRESIDENTE assume la Presidenza e, constatata per appello
nominale la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta.

Vengono designati a fungere da scrutatori i Consiglieri Sigg.:

 FERRI JACOPO MARIA
 FERRARI EMILIANO
 PETRICCIOLI GREGORIO

P

L’anno  duemilasedici questo giorno  ventinove del mese di novembre alle ore 20:30 in Pontremoli, nella sala
consiliare appositamente allestita nelle Stanze del Teatro della Rosa, in seguito ad avviso del Presidente del
Consiglio Comunale diramato nei modi e nel tempo prescritti dalla Legge e dal Regolamento, si è riunito il
CONSIGLIO COMUNALE in sessione Straordinaria di Prima convocazione, seduta Pubblica, per trattare gli
argomenti portati all’ordine del giorno.
Sono presenti i Sigg.:

N. 72



PRESO ATTO che, con nota acclarata al protocollo comunale con il numero 20477 del 22.11.2016, il

Gruppo “Open Pontremoli” ha richiesto – ed ottenuto - l’inserimento all’ordine del

giorno della odierna seduta consiliare della seguente interpellanza avente ad oggetto:

“Piano Operativo Comunale (POC) – iter di adozione approvazione – sollecito e

richiesta di informazioni sui tempi”:

“I sottoscritti, Francesco Mazzoni, Elisabetta Sordi e Gregorio Petriccioli, consiglieri

comunali

VISTA l’interrogazione del 19/10/2016, prot. n. 18444 del 20/10/2016, avente  lo

stesso oggetto della presente, alla quale né il Sindaco, né l’Assessore competente

hanno dato risposta alcuna;

VISTA la Deliberazione di Consiglio Comunale n. 4 del 27/02/2016 avente a oggetto

“Adozione del Piano Operativo Comunale (P.O.C.) ai sensi della L.r. 65/2014”;

PRESO ATTO che da tempo è scaduto il termine per la presentazione delle

osservazioni. Precisamente, l’avviso di adozione dello strumento di pianificazione in

oggetto è stato pubblicato sul Bollettino Ufficiale della Regione Toscana del 9 marzo

2016 e da quella data decorreva il termine di sessanta giorni per la presentazione

delle osservazioni;

CONSIDERATO che, sul piano politico, l’approvazione del  POC rappresenta un

obiettivo strategico per il Comune di Pontremoli;

EVIDEZIATO che i ritardi nell’approvazione del POC stanno creando un grave

pregiudizio alle imprese edili - che già risentono della grave crisi generale e delle

particolari difficoltà che da tempo colpiscono il settore – ai liberi professionisti e in

primo luogo ai privati che vorrebbero investire sul territorio

CHIEDONO

1) in quale attività è impegnata attualmente l’Amministrazione con specifico

riguardo al POC;

2)  che cosa è stato fatto a partire dall’adozione del POC, avvenuta in   data 27

febbraio 2016, per giungere senza ritardo all’approvazione dello stesso;
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3) entro quale termine il Sindaco e la Giunta presenteranno il POC al Consiglio

Comunale per l’approvazione;

4) di mettere in atto ogni iniziativa necessaria al fine di giungere, nel più breve

tempo possibile, all’approvazione del POC.

A tal proposito, i sottoscritti ribadiscono la loro completa disponibilità a collaborare

col Sindaco, con l’Amministrazione, con la Giunta Comunale  e con tutto il

Consiglio Comunale per giungere all’approvazione del POC nel più  breve  tempo

possibile.  In  tal  senso,  propongono  l’istituzione  di   un gruppo di lavoro, di una

Commissione, ovviamente a titolo gratuito, o di  altro strumento idoneo, da

concordare con tutti i gruppi consiliari.”;

DATO ATTO che, nella discussione di seduta, il Capogruppo presentatore Francesco Mazzoni si è

dichiarato insoddisfatto delle risposte ottenute ed, avvalendosi della facoltà prevista

dall’art. 44 del Regolamento del Consiglio Comunale, ha richiesto la trasformazione

dell’interpellanza in mozione sottoponendo alla Presidenza il seguente documento:

“I sottoscritti Consiglieri Comunali Francesco Mazzoni, Elisabetta Sordi e Gregorio

Petriccioli, richiamata integralmente l’interpellanza avente ad oggetto “Piano

Operativo Comunale”, propongono la seguente Mozione.

IL CONSIGLIO COMUNALE

IMPEGNA

l’Amministrazione a mettere in atto le iniziative e gli adempimenti necessari per

costituire, in tempi brevi, una Commissione “ad hoc” con competenza esclusiva sul

P.O.C. per giungere senza ritardo all’approvazione. Il tutto senza alcun onere a

carico del Bilancio comunale, disponendo che la partecipazione alla stessa sia del

tutto gratuita”;

TENUTASI, pertanto, la votazione, per alzata di mano, sulla mozione presentata dal Gruppo

“Open Pontremoli”, il cui esito, reso ed accertato dal Presidente con l’assistenza

degli scrutatori, è il seguente:

- Consiglieri presenti, n. 13

- Consiglieri votanti, n. 12

- Consiglieri astenuti, n. 1  (il Cons. Battaglia)

- Voti in favore, n. 3

- Voti contrari, n. 9 ( i Conss. Baracchini, Ferri, Cavellini, Lecchini, Cresci, Corchia,
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Bertolini, Buttini, Ferrari)

IL CONSIGLIO COMUNALE

respinge la mozione presentata dal Gruppo “Open Pontremoli” avente ad oggetto “Piano Operativo

Comunale”.



Letto e sottoscritto

E’ copia conforme all’originale

lì, ___________________

IL VICE SEGRETARIO GENERALE

RAPETTI ANNA

____________________________

ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE

Si attesta che copia della deliberazione viene pubblicata all’Albo on line di questo Comune per 15 giorni
consecutivi a partire dal 19-12-2016

lì, __________________

ESECUTIVITA’

La presente deliberazione è divenuta esecutiva il _____________________________decorsi 10 giorni dalla
data di inizio della pubblicazione (art. 134, comma 3, DLgs. 267/00);

IL PRESIDENTE

F.to BERTOLINI PATRIZIO

lì, __________________________

IL VICE SEGRETARIO GENERALE

RAPETTI ANNA

____________________________

IL VICE SEGRETARIO GENERALE

F.to RAPETTI ANNA

DELIBERA DI CONSIGLIO n. 72 del 29-11-2016  -  pag. 4  -  COMUNE DI PONTREMOLI

IL SEGRETARIO GENERALE

F.to LAZZARINI LUCA


